

**Програма за реализация на ПУГМ на община Ямбол за периода 2021-2027 г.
Описание на предвидените мерки и дейности**

Мярка	Специфична цел (СЦ)	Дейност/проектна идея*	Кратко описание	Територия/зона за прилагане на интегриран подход (зона за въздействие)**	Индикативен бюджет	Източник на финансиране	Срок за изпълнение	Административна структура (звено в общината), отговорно за реализация на мярката
Мярка 1. Подобряване качествата на пътна инфраструктура, свързаност, достъпност и развитие на мрежата		Ремонт, реконструкция и рехабилитация на пътна инфраструктура	Ремонт, рехабилитация и реконструкция на улици, подмяна и поставяне на допълнително осветление в жилищни и нежилищни територии	община Ямбол	110 000,000	АПИ, ПВУ, ПРР, ПОС, ФИ, общински бюджет	до 2027	АПИ, община Ямбол, съседни общини
		Продължение на улици и изграждане на нови улици	Продължение на улици и изграждане на нови улици в жилищни и нежилищни територии					
Мярка 2. Развитие на обществен транспорт. Стимулиране на ниско емисионен транспорт.		Модернизация на материално - техническите бази на обектите на междуградски обществен транспорт	Реконструкция на Автогара Ямбол, прилежащите ѝ пространства и съоръжения Реконструкция на Железопътна гара Ямбол, прилежащите ѝ пространства и съоръжения	община Ямбол	9 500,000	ПВУ, ПРР, ПОС, ФИ, общински бюджет	до 2027	Община Ямбол
		Развитие на единна, функционираща и ефективна система на масов градски обществен транспорт, предоставяща висококачествени транспортни услуги на местното население с удобство, бързина, спокойствие и сигурност в ежедневието	Изменение на маршрутите и графичите на движение Обновяване на спирките на масов градски обществен транспорт Транспортно обслужване на трудноподвижни лица със специализиран автомобилен и железопътен транспорт Разработване и въвеждане в експлоатация на Мобилно приложение и Интернет портал					
			Разработване на План за повишаване на привлекателността, безопасността и сигурността на ходенето пеш и използването на велосипеди Създаването на специална инфраструктура за велосипедисти и пешеходци Обособяване на Зони/територии с възможност за преразпределяне на функции от един вид транспорт към друг и/или обособяване на други обществени функции					
			Актуализация на транспортно-комуникационната схема към ОУП на град/община Ямбол. Система от общински велосипеди под наем					
Мярка 3. Стимулиране използването на немоторизиран транспорт/беземисионен транспорт.		Преминаване към по-устойчиви форми на придвижване – пешеходно и велосипедно движение.	Разработване на План за повишаване на привлекателността, безопасността и сигурността на ходенето пеш и използването на велосипеди	община Ямбол	18 000,000	ПВУ, ПРР, ПОС, ФИ, общински бюджет	до 2027	Община Ямбол
			Създаването на специална инфраструктура за велосипедисти и пешеходци					
			Обособяване на Зони/територии с възможност за преразпределяне на функции от един вид транспорт към друг и/или обособяване на други обществени функции					
			Актуализация на транспортно-комуникационната схема към ОУП на град/община Ямбол. Система от общински велосипеди под наем					
Мярка 4. Оптимизиране на инфраструктурата за автомобилен транспорт		Оптимизиране на използването на съществуващата пътна инфраструктура и подобряване на положението в определените проблемни места	Изграждане на подземни, полуподземни и многоетажни обществени паркинги	община Ямбол	24 000,000	ПВУ, ПРР, ПОС, ФИ, общински бюджет	до 2027	Община Ямбол
			Благоустройство и паркинг в кв. 14 по ПУП – ПРЗ на ЦГЧ град Ямбол, между улиците „Спартак“, „Преслав“ и „Страхил“					
			Рехабилитация и реконструкция на улици, изграждане на нови места за паркиране и кът за отпих между улица „Генерал Заимов“, „Г. С. Раковски“ и „Независима България“ и „Жельо Войвода“					
			Благоустройство и паркинг на УПИ1 и УПИ 9 в кв. 2 по ПУП – ПРЗ на ЦГЧ между улица „Елена Янкова“ и ул. „Димитър Благоев“					
			Обособяване на нови обществени паркинги					
			Разработване и прилагане в експлоатация и поддръжка на Единна система за управление на паркирането					
			Разширяване/стесняване на кръстовища. Реорганизация на движението за повишаване на безопасността.					
			Изграждане на съоръжения за електрически автомобили - паркинги, станции за зареждане. Подобряване работата на светофарните уредби в града.					
Създаване на логистични платформи								

Мярка 5. Подобряване на ефективността на градска логистика, включително товарните доставки	Въвеждане на действия за подобряване процеса на градска логистика и повишаване ефективността на доставките	Създаване на нормативни и законови рамки, задължаващи спедиторите и операторите да сътрудничат помежду си	община Ямбол	550,000	ПВУ, ПРР, ПОС, ФИ, общински бюджет	до 2027	Община Ямбол
		Създаване на ясни нормативни положения, регулиращи достъпа на търговски товарни превозни средства до градски райони					
		Увеличаване на информираността на обществото					
		Създаване на транспортни карти и означения за показване на най-подходящите транспортни маршрути до ключовите зони на града					
		Обособяване и управление на паркоместата за натоварване и разтоварване на стоки в градските зони					
Въвеждане на нови технологии и системи за координация на логистичните дейности							
		Планов за устойчива градска логистика (ПУГЛ)					
Мярка 6. Управление на мобилността. Интегрирани и интелигентни транспортни системи	Въвеждане на интегрирани интелигентни системи за управление на мобилността	Интегрирана билетна система	община Ямбол	7 000,000	ПВУ, ПРР, ПОС, ФИ, общински бюджет	до 2027	Община Ямбол
		Система за информиране на пътниците в реално време					
		Система за управление и контрол на обществени транспорт					
		Система за видеонаблюдение (CCTV)					
		Интегрирана и интелигентна система за управление на трафика					
Допълващи системи- Интелигентни настилки							
Мярка 7. Насърчаване на промяна към по-устойчиви модели на мобилност	Насърчаване на промяна към по-устойчиви модели на мобилност	Провеждане на семинари и публични дискусии на тема "Устойчива градска мобилност"	община Ямбол	25,000	ПВУ, ПРР, ПОС, ФИ, общински бюджет	до 2027	Община Ямбол
		Провеждане на образователни и информационни кампании/обучения на тема "Устойчива градска мобилност" в основните училища/детски градини/университети на територията на град Ямбол					
		Популяризиране на устойчивите форми на мобилност на територията на града и региона чрез публикации и интервюта в местни медии и вестници/списания.					
				169 075,000			